

# 控制基金规模 防止盲目乐观

证监会昨下发通知要求进一步强化风险管理防范不规范行为

据新华社北京11月4日电(记者赵晓辉 陶俊洁)中国证监会4日就进一步做好基金行业风险管理下发通知,以进一步强化基金市场风险管理,防范基金销售、基金投资等活动中不规范行为。这是今年以来监管层第二次发出此类规范要求。

## 强调价值投资理念

证监会强调,要避免基金规模盲目扩张,禁止在销售过程中错误引导消费者,禁止投资中的投机行为,督促基金公司加强流动性风险

管理,牢记价值投资理念。

与5月份下发的通知相比,此次通知增加了“不得诱导投资人认为低净值基金更便宜”“发布公告或相关宣传推介材料之日起6个月内保持基金规模控制在向投资人承诺的范围内”等内容。

## 是“理性正常决策”

建信基金管理有限公司总经理孙志晨认为,证监会此次出台的新规是监管层出于控制市场风险而做出的理性和正常的决策。当前基金

管理的资产规模已超过流通市值的三分之一,证监会控制新基金的发行节奏,以及此次下发通知,都有助于完善基金公司的投资能力和实施流动性管理。

最近,有的基金管理公司盲目追求规模扩张,利用一些可能误导投资人的方式开展持续营销活动,部分销售机构未能充分揭示投资风险;有的基金管理公司片面追求业绩排名和短期收益,忽视流动性风险;有的基金经理参与短线交易,基金投资换手率较高等。

## 提高流动性防赎回潮

证监会有关负责人表示,基金监管部再次下发通知旨在提醒全体从业人员在大好局面下要始终保持清醒头脑、防止盲目乐观,促进基金市场的持续稳健发展。

银河基金管理有限公司有关人士认为,目前开放式基金容易遭到赎回,加强流动性风险管理有助于避免由于大规模赎回所带来的风险。短期看,基金公司可以通过降低仓位、转换品种的方法提高流动性。

据新华社北京11月4日电(记者赵晓辉 陶俊洁)中国证监会4日下发通知,要求各基金管理公司坚持长期稳健经营理念,努力保持资产规模扩张与管理能力相匹配,避免公司脱离自身管理能力盲目扩张基金规模。

自去年下半年以来,我国基金行业明显呈现出迅猛发展的趋势,有的基金管理公司盲目追求规模扩张。对此,证监会明确要求,基金管理公司要采取比例配售等措施,有效控制基金销售规模,切实履行向基金投资人公告的有关基金销售规模限定承诺。

根据通知,对于新基金募集、基金封转开、拆分以及其他限量集中销售活动,基金管理公司要在发布公告或相关宣传推介材料之日起6个月内保持基金规模控制在向投资人承诺的范围内。

基金管理公司的三季报显示,包括博时、华夏、南方、易方达在内的10家基金公司资产规模已经超过1000亿元,其中博时和华夏已经超过2000亿元。而根据二季报披露的信息,上半年资产规模过1000亿元的基金公司只有5家。

避免脱离自身管理能力盲目扩张基金规模

# 发布公告半年内不随意扩容



■ 近年来,基金投资受到青睐

本报记者 纪海鹰 摄

## 基金销售不能人为制造紧俏氛围 不得诱导“低净值更便宜”

据新华社北京11月4日电(记者陶俊洁 赵晓辉)中国证监会基金监管部4日下发的通知明确要求基金管理公司和代销机构不得诱导投资人认为低净值基金更便宜的做法。

通知要求,基金管理公司不得人为制造基金销售的紧俏氛围,不得擅自变更基金的发售日期、集中申购日期,不得以网上交易等任何方式提前或延迟基金的集中销售日期,不得进行预约认购或预约申购,以保证基金销售活动的公平公正。通知要求各个基金销售机构密切关注、检查自身业务技术系统的运行

情况和承受能力,防范因业务量迅猛增长引发各类技术风险。通知指出,基金销售机构以风险教育为重点,加大投资者教育工作力度,引导投资人树立长期稳健的投资理念,增强风险防范意识。

通知下发后,监管部门将进一步加强监督检查,密切关注公司的业务活动,推动基金管理公司、代销机构增强风险防范与合规经营意识,提高风险控制能力,维护公平竞争的市场秩序,保护基金持有人利益,促进基金行业持续稳定健康发展。

## 关注基金配置 保持投资风格 严禁不当交易 加强流动性风险评估测试

据新华社北京11月4日电(记者陶俊洁 赵晓辉)针对有的基金管理公司片面追求业绩排名和短期收益而忽视流动性风险的问题,证监会基金监管部4日下发通知,要求基金管理公司加强流动性风险的评估和压力测试,合理配置资产,并结合市场状况和自身管理能力制定流动性风险控制方案。

通知要求,基金管理公司应认

真关注各基金投资组合中现金、债券、股票等的配置情况,持股集中度和单只股票的投资价值及估值风险,牢固树立价值投资理念。

通知要求基金管理公司要特别加强对法律法规及基金合同禁止的证券买卖和各类异常交易行为的重点监控,严禁各类不当交易。

通知重申,严禁基金从业人员利用职务之便为自己或他人进行股票投资或提供投资信息、建议。基金管理公司及其人员对外发表投资相关言论,应当保持应有的客观、理性和审慎,应当有利于保护基金份额持有人,特别是中小持有人的利益。

持基金投资风格与基金合同约定的一致性,禁止投机交易。

## 基金资产净值超3.3万亿元 是年初的3.8倍

据新华社北京11月4日电(记者赵晓辉 陶俊洁)中国证监会4日发布的数据显示,截至10月底,我国基金资产净值达33120.02亿元,在大约一个月的时间里增长近10%。

今年以来,我国基金行业呈现快速增长的态势,基金资产规模成倍扩大。根据证监会提供的数据,在9月21日到10月底的一个多月时间里,没有新的基金发行,但是基金总规模增长1591亿份,基金资产净值增长9.56%。截至10月底,我国59家基金管理公司共管理基金341只,基金总规模为20553.38亿份,基金资产净值达33120.02亿元,分别为年初的2.8倍和3.8倍。

央行第三季度全国城镇储户问卷调查显示,城镇居民基金投资热情已连续6个季度刷新历史纪录。

有关部门继10月31日通知成品油涨价后,11月3日再发通知,要求各地加大监管力度,组织好生产供应,疏导受影响行业的成本增支,保持市场价格的基本稳定。

一纸通知能否发挥预想的控制作用,恐怕不容乐观。再“疾言厉色”或“忧国忧民”的通知,也很难使经营者主动放弃利益的考量,更不会有主动去做赔本买卖,以维持物价稳定。

应对油价攀升,不能止步于道

德呼吁或威权压制,应拿出更具前瞻性、操作性、针对性和更多“技术含量”的措施。其实,为了避免成品油突然涨价形成冲击和混乱,有关部门在发出成品油涨价通知的同时,便应该同时推出维持市场稳定的举措;为了让人们对油品涨价保持平常心,发改委应密切关注市

## 应对油价攀升不能只有“通知”

郭之纯

场,不能让油品只涨不跌,只有油价“当涨则涨,该跌便跌”,人们才不至于一见涨价便恐慌。

另外,涨价的压力不能总让终端消费者承担。比如,中石油已连续两年蝉联亚洲最赚钱的企业,面对国际油价攀升,巨无霸国有企业应该主动承担“减压阀”之责。再比

如出租车公司等,也不能一见油价上涨便调高租价;如果非调不可,当油价下滑时,就应该及时调低价格。

比成品油涨价及连锁后果更值得认真对待的,是能源紧张问题。石油是不可再生的能源,将来肯定越来越紧张,中国作为发展中的人口大国,当未雨绸缪。

应对能源紧张,目前比较可靠的办法仍是节约。在养成普遍节约意识的同时,我们更要大力构建节约型的社会发展模式。比如,要提倡而不是打击拼车;要拓宽而不是压缩自行车道;要鼓励生产、使用而不是限制小排量汽车;要降低而不是提高公交票价……就应对涨价而言,这些措施的效果要远胜于临时性的“通知”。人无远虑,必有近忧。应对能源紧缺,应该成为一个全社会广泛参与的“系统工程”。

新华网报网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

# 上海体育学院庆祝建校55周年校庆公告

2007年11月8日,新中国最早创建的体育高等学府——上海体育学院将迎来建校55周年华诞。在此,我们谨向长期以来关心和支持我院建设发展的海内外校友、各级领导和社会各界表示崇高的敬意和衷心的感谢!

55周年校庆是全体上体人的节日,是学院承前启后、继往开来里程碑和团结竞攀、再创辉煌的新起点。校庆期间,学院将举办校庆庆典大会、学术论坛、专场音乐会及上海体育学院展览馆、中国武术博物馆(二期)开馆等一系列内容丰富、形式多样的庆祝活动,旨在继承优良传统,展示办学成就,振奋师生精神,汇集各界力量,谋求更大发展,共绘美好蓝图。

55载辛勤耕耘,如今桃李遍天下。55年的光荣与梦想凝结的是上海体育学

院55不变的精神与品格。聚首上体,回味曾经的感动,感悟不变的诺言。重回校园,只是一次纯粹的心灵回归,一场穿越时空的约会。一段体院情,经历过的人用一辈子来珍藏!

上海体育学院建校55周年庆典定于2007年11月10日(周六)举行,届时,我们热忱欢迎支持上海体育学院建设、改革和发展的海内外校友、各级领导和社会各界人士共襄盛典。

特此公告,敬祈周知。

上海体育学院校庆办公室  
2007年11月1日